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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

30 september 2008 30 septembre 2008

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING COMMISSION DES FINANCES ET DU BUDGET

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 30 september 2008 tot besluit van de 
interpellaties van 

- de heer Guy Coëme tot de vice-eerste minister en 
minister van Financiën en Institutionele Hervormingen 
over "de weerslag van de financiële crisis voor België 
en over de reactie van de financiële actoren en de 
Belgische controle-instanties" (nr. 140)

- de heer Robert Van de Velde tot de eerste minister 
over "Fortis" (nr. 141)

- de heer Robert Van de Velde tot de vice-
eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen over "Fortis" (nr. 142)

- de heer Jean-Marc Nollet tot de vice-eerste minister 
en minister van Financiën en Institutionele 
Hervormingen over "de internationale financiële 
situatie en de weerslag daarvan in België" (nr. 143)

- mevrouw Meyrem Almaci tot de vice-eerste minister 
en minister van Financiën en Institutionele 
Hervormingen over "de huidige financiële crisis en de 
gevolgen voor België" (nr. 144)

Motions déposées le 30 septembre 2008 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 

- M. Guy Coëme au vice-premier ministre et ministre 
des Finances et Réformes institutionnelles sur "les 
impacts de la crise financière sur notre pays et la 
réaction des acteurs financiers et des organes de 
contrôle belges" (n° 140)

- M. Robert Van de Velde au premier ministre sur 
"Fortis" (n° 141)

- M. Robert Van de Velde au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et Réformes institutionnelles 
sur "Fortis" (n° 142)

- M. Jean-Marc Nollet au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et Réformes institutionnelles 
sur "la situation financière internationale et les 
retombées en Belgique" (n° 143)

- Mme Meyrem Almaci au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et Réformes institutionnelles 
sur "la crise financière actuelle et ses conséquences 
pour la Belgique" (n° 144)
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- de heer Peter Vanvelthoven tot de vice-
eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen over "de internationale 
financiële crisis en de gevolgen voor de Belgische 
banksector en voor zijn klanten" (nr. 145)

- de heer Hagen Goyvaerts tot de eerste minister 
over "de waarborgen die de Belgische regering biedt 
aan spaarders" (nr. 147).

- M. Peter Vanvelthoven au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et Réformes institutionnelles 
sur "la crise financière internationale et ses effets sur 
le secteur bancaire belge et les conséquences pour 
les clients des banques belges" (n° 145)

- M. Hagen Goyvaerts au premier ministre sur "les 
garanties offertes par le gouvernement belge aux 
épargnants" (n° 147).

1. Motie van aanbeveling (10.05 uur) 1. Motion de recommandation (10.05 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Guy Coëme, 
Robert Van de Velde en Jean-Marc Nollet, van 
mevrouw Meyrem Almaci en van de heren Peter 
Vanvelthoven en Hagen Goyvaerts

en het antwoord van de eerste minister en van de 
vice-eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Guy Coëme, 
Robert Van de Velde et Jean-Marc Nollet, de 
Mme Meyrem Almaci et de MM. Peter Vanvelthoven 
et Hagen Goyvaerts

et la réponse du premier ministre et du vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Réformes 
institutionnelles

vraagt de regering recommande au gouvernement

- de nationale reguleringsinstrumenten met betrekking 
tot de financiële markten op korte termijn te 
versterken;

- op korte termijn een autonoom agentschap op te 
richten voor de vergunning van financiële producten, 
overeenkomstig de aanbevelingen van Nobelprijs-
winnaar voor Economie Joseph Stiglitz;

- op zeer korte termijn de effectisering van 
schuldvorderingen te verbieden en de opportuniteit 
van en de voorwaarden met betrekking tot de 
herinvoering van een dergelijk mechanisme na te 
gaan;

- bij wet een strikte "corporate governance code" in te 
voeren, onder meer om de lonen van de 
bedrijfsleiders binnen de perken te houden, de 
betaling in "stock options" te verbieden en het variabel 
loon te laten afhangen van de langetermijnresultaten, 
alsook de transparantie van de financiële gegevens 
en informatie te maximaliseren;

- de renforcer à brève échéance les instruments de 
régulation nationaux des marchés financiers;

- d’instaurer à brève échéance une agence autonome 
d’autorisation des produits financiers conformément 
aux recommandations du Prix Nobel d’économie 
Joseph Stiglitz;

- d’interdire à très brève échéance le recours à la 
titrisation des créances et d’examiner l’opportunité de 
la réintroduction d’un tel mécanisme, ainsi que les 
conditions de cette éventuelle réintroduction;

- d’instaurer par une loi un code strict de gouvernance 
des entreprises dans le but, notamment, de limiter la 
rémunération des dirigeants d’entreprise, d’interdire 
les rémunérations en "stock-options" et de rendre la 
rémunération variable dépendante de résultats à long 
terme, ainsi que de maximaliser la transparence des 
données et informations financières;
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- op het Europese niveau het nodige te doen met het 
oog op de invoering van performante en efficiënte 
reguleringsinstrumenten om nieuwe systeemcrisissen 
in de financiële sector te voorkomen, alsook met het 
oog op de uitvoering van de wet tot invoering van een 
heffing op omwisselingen van deviezen, bankbiljetten 
en munten.

- d’œuvrer au niveau européen en faveur de la mise 
en place d’outils de régulation performants et 
efficaces devant permettre d’éviter l’occurrence de 
crises financières systémiques, ainsi que l’exécution 
de la loi instaurant une taxe sur les opérations de 
change de devises, de billets de banques et de 
monnaies.

Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen!)
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)

2. Motie van aanbeveling (13.04 uur) 2. Motion de recommandation (13.04 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Guy Coëme, 
Robert Van de Velde en Jean-Marc Nollet, van 
mevrouw Meyrem Almaci en van de heren Peter 
Vanvelthoven en Hagen Goyvaerts

en het antwoord van de eerste minister en van de 
vice-eerste minister en minister van Financiën en
Institutionele Hervormingen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Guy Coëme, 
Robert Van de Velde et Jean-Marc Nollet, de 
Mme Meyrem Almaci et de MM. Peter Vanvelthoven 
et Hagen Goyvaerts

et la réponse du premier ministre et du vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Réformes 
institutionnelles

vraagt de regering demande au gouvernement

- de nodige maatregelen te nemen om tot een 
strengere controle van de banksector te komen door 
het CBFA betere controle- en sanctie-instrumenten te 
bezorgen en het te depolitiseren;

- een grondig en uitgebreid onderzoek te starten naar 
de oorzaken en de verantwoordelijkheden van het 
debacle binnen de Fortisbank;

- als grootste aandeelhouder van de Fortisbank 
onmiddellijk een einde te stellen aan de 
ongebreidelde graaicultuur binnen de Fortisbank en 
het systeem van vertrekpremies en bonussen 
drastisch te beperken.

- de prendre les mesures nécessaires pour renforcer 
le contrôle du secteur bancaire en donnant à la CBFA 
de meilleurs outils de contrôle et de sanction et en la 
dépolitisant;

- d’ouvrir une vaste enquête approfondie sur les 
causes et sur les responsabilités au sein de Fortis de 
la débâcle de la banque;

- en tant que principal actionnaire de la banque Fortis, 
de rompre immédiatement avec la culture effrénée de 
l’appât du gain au sein de la banque Fortis et de 
limiter rigoureusement le système des primes de 
départ et des bonus.

Hagen GOYVAERTS (VLAAMS BELANG)

3. Motie van aanbeveling (13.11 uur) 3. Motion de recommandation (13.11 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Guy Coëme, 
Robert Van de Velde en Jean-Marc Nollet, van 
mevrouw Meyrem Almaci en van de heren Peter 
Vanvelthoven en Hagen Goyvaerts

en het antwoord van de eerste minister en van de 
vice-eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Guy Coëme, 
Robert Van de Velde et Jean-Marc Nollet, de 
Mme Meyrem Almaci et de MM. Peter Vanvelthoven 
et Hagen Goyvaerts

et la réponse du premier ministre et du vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Réformes 
institutionnelles
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vraagt de regering demande au gouvernement

- een onderzoekscommissie in te stellen tot het 
blootleggen van de rol van CBFA, de Fortistop en de 
communicatie tussen het CBFA en minister Reynders;

- een "fall-back plan" op te stellen voor de Belgische 
banken indien de crisissituatie zou verergeren;

- de verzekerde bedragen in het garantiefonds tot 
40.000 euro (zoals in Nederland) uit te breiden en een 
verhoging van de "liggende" reserve voor te bereiden;

- duidelijkheid te creëren rond de situatie van FSA 
binnen Dexia en de risico’s verbonden aan het 
aanhouden of afstoten van FSA te bepalen;

- het bonussysteem 2007-2008 van het Fortis top 
management en "claw back" te herevalueren.

- d’instituer une commission d’enquête pour clarifier le 
rôle de la CBFA, de la direction de Fortis et de la 
communication entre la CBFA et le ministre Reynders;

- d’élaborer un "fall-back plan" pour les banques 
belges dans l’hypothèse où la situation de crise 
s’aggraverait;

- de porter les montants assurés dans le cadre du 
fonds de garantie à 40.000 euros (comme aux Pays-
Bas) et de préparer une augmentation de la réserve 
disponible;

- de faire la clarté sur la situation de FSA au sein de 
Dexia et de déterminer les risques liés au maintien ou 
à la cession de FSA;

- de réévaluer le système de bonus 2007-2008 de la 
direction de Fortis et de se pencher sur le système du 
"claw back".

Robert VAN de VELDE (LDD)

4. Motie van aanbeveling (13.22 uur) 4. Motion de recommandation (13.22 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Guy Coëme, 
Robert Van de Velde en Jean-Marc Nollet, van 
mevrouw Meyrem Almaci en van de heren Peter 
Vanvelthoven en Hagen Goyvaerts

en het antwoord van de eerste minister en van de 
vice-eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Guy Coëme, 
Robert Van de Velde et Jean-Marc Nollet, de 
Mme Meyrem Almaci et de MM. Peter Vanvelthoven 
et Hagen Goyvaerts

et la réponse du premier ministre et du vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Réformes 
institutionnelles

vraagt de minister van Financiën snel werk te maken 
van een doorlichting van de Commissie voor Bank-, 
Financie- en Assurantiewezen (CBFA) en de nodige 
conclusies te trekken om tot een versterkt toezicht te 
komen op de financiële sector

en vraagt de regering

demande au ministre des Finances de faire procéder 
rapidement à un audit de la Commission bancaire, 
financière et des assurances (CBFA) et de tirer les 
conclusions qui s’imposent pour renforcer le contrôle 
exercé sur le secteur financier

et demande au gouvernement

- om zich op het niveau van de Europese Unie in te 
zetten voor een goed gestructureerd en sterk 
toezichthoudend instrument op Europees niveau;

- zo snel mogelijk werk te maken van de bescherming 
van de spaarder via een verhoging van de dekking 
door het Beschermingsfonds voor Deposito’s en 
Financiële Instrumenten en via een verhoging van het 
kapitaal van dit fonds;

- d’œuvrer au sein de l’Union européenne en faveur 
d’un instrument de contrôle adéquatement structuré et 
solide au niveau européen;

- de s’atteler le plus rapidement possible à protéger 
les épargnants en augmentant la couverture fournie 
par le Fonds de protection des dépôts et des 
instruments financiers et en augmentant le capital de 
ce fonds;



MOT 52 140/001

KAMER-2E ZITTING VAN DE 52E ZITTINGSPERIODE 2007 2008 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  52E LEGISLATURE

5

- zo snel mogelijk een wettelijke beperking op te 
leggen voor de toplonen, opstapvergoedingen en 
andere boni van managers;

- het CBFA en de Economische Inspectie te belasten 
met een onderzoek naar de wijze waarop Citibank en 
andere financiële instellingen beleggingsproducten 
met emittent Lehman Brothers heeft verhandeld en 
welke verantwoordelijkheid deze instellingen ter zake 
dragen ten aanzien van hun klanten.

- d’imposer dans les plus brefs délais une limitation 
légale pour les hauts salaires, les indemnités de 
départ et autres bonus des managers;

- de charger la CBFA et l’Inspection économique de 
mener une enquête sur les modalités de la vente par 
Citibank et d’autres institutions financières de produits 
de placement émis par Lehman Brothers et enfin, de 
déterminer la responsabilité assumée en l’espèce par 
ces institutions à l’égard de leurs clients.

Hans BONTE (sp.a+Vl.Pro)
Dirk VAN der MAELEN (sp.a+Vl.Pro)
Peter VANVELTHOVEN (sp.a+Vl.Pro)

5. Eenvoudige motie (13.23 uur) 5. Motion pure et simple (13.23 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Guy Coëme, 
Robert Van de Velde en Jean-Marc Nollet, van 
mevrouw Meyrem Almaci en van de heren Peter 
Vanvelthoven en Hagen Goyvaerts

en het antwoord van de eerste minister en van de 
vice-eerste minister en minister van Financiën en 
Institutionele Hervormingen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Guy Coëme, 
Robert Van de Velde et Jean-Marc Nollet, de 
Mme Meyrem Almaci et de MM. Peter Vanvelthoven 
et Hagen Goyvaerts

et la réponse du premier ministre et du vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Réformes 
institutionnelles

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Christian BROTCORNE (cdH)
François-Xavier de DONNEA (MR)
Josée LEJEUNE (MR)
Yvan MAYEUR (PS)
Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V - N-VA)


